Příklady -- 31.10.2013 

písemka následující týden. Obsahuje toto  +  základní úlohy + sinová a kosinová věta + sin,cos,tg v pravoúhlém trojúhelníku

1)   Pozemek je rozdělen na 4 části. Největší má velikost 
[image: image19.wmf])
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 plochy pozemku, nejmenší 
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 plochy pozemku a zbylé dvě jsou stejně velké a jejich výměra je každé 200 m2.  Spočtěte
· plochu celého pozemku, výsledek uveďte v arech a v hektarech
· kolik procent výměry celého pozemku zaujímá každá část

· znázorněte rozdělení pozemku výsečovým grafem. Spočtete úhly odpovídající jednotlivým výsečím tohoto grafu

2)  Spočtěte přesně a výsledek dále zaokrouhlete na  

· desetiny

· setiny
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3)  Upravte výraz   
[image: image4.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

-

-

+

-

6

7

1

2

1

3

3

x

x

x


4)  Řešte soustavu nerovnic a výsledek zapište jako interval. Zapište intervalem též řešení obou nerovnic
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5)  V oboru R řešte rovnici    
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6 )  Nádoba tvaru kvádru má rozměry dna 20 cm ; 3 dm a výšku 0,8 metru. Je zaplněna vodou do 60% své výšky. Voda byla přelita do válcové nádoby s poloměrem dna r = 0,3 metru. Jak vysoko sahá voda v této válcové nádobě?
7)  Je dána funkce   f(x) = 2x2 + 5x - 3.  Dále je dána funkce  g(x) = 5x + 5

· načrtněte grafy obou funkcí, u kvadratické funkce určete souřadnice vrcholu
· spočtěte souřadnice jejich průsečíku

· spočtěte souřadnice průsečíku funkce f s osou x a dále souřadnice průsečíku funkce g s osou y

· napište rovnici libovolné kvadratické funkce h(x) takové, která nemá s funkcí f(x) žádný společný bod

8)  Spočtěte   
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9)  Spočtěte    
[image: image8.wmf]2
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10)  V pravoúhlém trojúhelníku  KLM s pravým úhlem u bodu L jsou odvěsny v poměru 3:4. Spočtěte úhly v tomto trojúhelníku. Dále rozhodněte, zda platí (ANO /NE)
· trojúhelník je rovnoramenný
· poměr délky přepony a kratší odvěsny je 5:3

· střední příčky rozdělí trojúhelník na 4 trojúhelníky, které jsou všechny podobné

· ortocentrum (průsečík výšek) leží na obvodu trojúhelníka

· těžiště leží na jedné z výšek

· sinus jednoho z úhlů tohoto trojúhelníka je větší než 1

Řešení
1) pozemek se dělí na části největší 40% pozemku, dvě prostřední, každá 25%, nejmenší 10%. 

200 m2 představuje 25% plochy pozemku, tedy celková plocha je 800 m2 ( v arech 8 ar, v hektarech 0,08 ha)

při znázornění výsečovým grafem odpovídá největší části úhel 1440, dvěma prostředním částek každé 900 a nejmenší části 360

2)  
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 , tedy první závorka je rovna 0 ;   
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, tedy druhá závorka je 100 ;celkový výsledek 100,234
zaokrouhlení na desetiny   100,2  ; na setiny 100,23

3)   
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       Pozor jedná se o výraz ne o rovnici, tedy nelze vynásobit jmenovatelem

4) První nerovnice                                                                               Druhá nerovnice
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společné řešení (průnik)    
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5) 
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tedy   x + 3  = 1 + x  , rovnice nemá řešení

6)   Objem vody v nádobě (převedeno na metry krychlové, výška vody 60% )

      V = 0,2 * 0,3 * 0,8 * 0,6 = 0,0288 m3  = objem válce, neznámá výška

tedy rovnice   0,0288 = 3,14 * 0,32 * v  .....  v = 0,1019 metru
7)  Vrchol kvadratické funkce podle vzorce
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druhá funkce přímka

průsečíky jsou dva   P = [ 2 ; 15]    P = [ -2 ; 5] 

průsečík f s osou x   ... za y = 0   ... P = [ 1/2 ; 0]   P = [ -3 ; 0]

průsečík g s osou y ... za x = 0   P = [0 ; 5]

např. funkce  y = - (x -100)2   nemá s funkcí f společný bod  

8)  první část vyjde a6 , druhá částv také a6  , třetí část také ... po sečtení a odečtění výsledek  0

9)  výsledky postupně   -1 ; -1; 4 ; 1/2   , výsledek 3/2

10)  tg alfa = 3:4 ... tedy úhly 530 ; 370  (po zaokrouhlení)

není rovnoramenný (odpověď NE)
 odvěsny mají délku 3x ; 4x ...podle pythagorovy věty má přepona délku 5x , tedy poměr je 5:3  (odpověď ANO)

 střední příčka je spojnice středů stran, všechny trojúhelníky které vzniknou mají stejné úhly, tedy jsou podobné (odpověď ANO)

ortocentrum leží v bodě L, tedy na obvodu trojúhelníka (odpověď ANO)

těžiště je průsečík těžnic, výška není s těžnicí totožná, tedy těžiště neleží na výšce  (odpověď NE)

sinus je vždy menší roven 1, tedy odpověď NE

� EMBED Equation.3  ���
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